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تذکر: حجم هر مثلث القاعده (چهاروجهی) ساخته شده روي بردارهاي  از دستور  21. گزینه 2

 
 بدست می آید.

 
،  سازیم. ابتدا بردارهاي  

 
 

 
نکته : اگر  و  بترتیب تصویر و قرینه  نسبت به  باشند آنگاه  22. گزینه 3
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23. گزینه 4
 �ک گوشه این مکعب را منطبق بر مبدأ مختصات کرده و به سایر رئوس آن مختصات می دهیم:
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و  دو بردار دلخواه باشند آنگاه  تذکر: براساس نامساوي کوشی شوراتز اگر  24. گزینه 3

    و    

25. گزینه 4
  مضربی از  است �عنی    بردارهای  و  بر هم منطبق هستند �س بردار 
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فرض می کنیم  نقطه ي مورد نظر باشد. 26. گزینه 2
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صفحه 2

 

 

 

نکته: اگر صفحه اي با دو خط غیر موازي، موازي باشد بردار نرمال آن از ضرب خارجی بردارهاي هادي دو 27. گزینه 1

 
خط بدست می آید.

دو خط  موازي نیستند

 
راستاي عمود بر این دو خط را به دست می آوریم.

صفحه ي گذرنده از نقطه ي  و عمود بر این راستا با خط هاي  و  موازي است پس  بردار نرمال صفحه

 
است و معادله ي صفحه به شرح زیر به دست می آید:

 

 
ها به دست می آید: با قرار دادن  نقطه ي تلاقی با محور 

نکته: هر زمان یک نقطه با ویژگی خاص از یک خط را بخواهیم ابتدا معادله ي خط را پارامتري کرده و آن 28. گزینه 4

 
نقطه را برحسب  روي آن انتخاب می کنیم.

نکته: فاصله ي نقطه ي  از صفحه ي  از دستور 

 
 حاصل می شود.

 
فرض کنید  نقطه اي پارامتري روي  باشد، داریم:

 

 
، برابر  باشد، آن گاه: اگر فاصله ي نقطه ي  از صفحه ي 
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صفحه 3

معادله ي خط  را با استفاده از نقطه ي  و  می نویسیم ( 29. گزینه 1
بردار نرمال صفحه ي  است.)
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چون نقطه ی  روی این خط قرار دارد، دار�م:

 
 

 
ها از دستور  به دست می آید. تذکر: معادله صفحه ي موازي محور  30. گزینه 2

 

 
براي تعیین محل برخورد این صفحه با محور  مؤلفه هاي  و  را در معادله ي صفحه ي مساوي صفر می گذاریم.

 
ابتدا معادله ي گذر از سه نقطه ي  را می یابیم. می دانیم:  31. گزینه 3

 
پس معادله ي صفحه ي مورد نظر  است و فاصله ي مبدأ مختصات از این صفحه برابر است با: 

تذکر: فاصله ي نقطه ي  از صفحه ي  از دستور

 
 به دست می آید. 

نقطه ي دلخواه  را روي خط در نظر می گیریم. اگر  بردار هادي خط  باشد و  بردار نرمال 32. گزینه 2

 
صفحه باشد، آنگاه داریم: 

 
معادله ي صفحه ي  عبارت است از:
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